

## 剿灭劣V类水 人大代表在行动

**本报讯** 3月24日上午，省人大常委会召开全省视频会议，就开展剿灭劣V类水专项审议和“剿灭劣V类水、人大代表在行动”主题活动进行动员部署。市人大常委会副主任童文扬、赵志荣、吕建月、徐拥军在建德分会场参加会议。

会议指出，剿灭劣V类水是今年省委、省政府全力推进的一项重大工作，省人大常委会决定，采取全省各级人大统一部署、上下联动的方式，在全省范围内开展剿灭劣V类水专项审议和代表主题活动，为实现“决不把污泥浊水带入全面小康”贡献人大的力量。

会议强调，各级人大要深化思想认识，提高打好剿灭劣V类水攻坚战的行动自觉性；要把握监督重点、节点和方式，确保专项审议和代表主题活动取得实效；要注重方式方法，把专项审议和代表主题活动相结合，工作监督和执法监督相结合，人大监督和舆论监督相结合，剿灭劣V类水的监督和防反弹长效机制相结合；要广泛动员参与，发挥代表在人大工作中的主体作用和治水工作中的主人翁作用，坚决打赢劣V类水剿灭战，全力助推治水工作取得决定性胜利。

省人大视频会议后，杭州市人大和我市人大分别就开展剿灭劣V类水有关工作提出要求。

(记者 纪婕妤)



## 打击毒品犯罪 推进禁毒工作

**本报讯** 3月23日上午，国家禁毒委组织召开2017年禁毒工作电视电话会议，总结成绩，分析形势，研究部署当前禁毒工作。副市长、公安局长柯汉根在建德分会场收听收看会议。

会议指出，近年来，各地区各部门认真贯彻习近平总书记系列重要讲话，特别是关于禁毒工作重要指示精神，全面落实中共中央、国务院《关于加强禁毒工作的意见》，深入实施青少年毒品预防教育工程和社区戒毒社区康复工程，深入推进打击制毒专案和堵源截流机制，深入开展禁毒重点整治和国际禁毒合作，推动禁毒人民战争取得新的明显成效。

会议要求，各地区各部门要从严从实从细抓好禁毒工作，牢牢把握稳中求进的主基调，确保禁毒工作取得新突破。切实加大毒品打击力度，积极完善管控措施，防止吸毒人员流向社会，积极推动戒毒工作；坚持预防为主，注重因地制宜，加强禁毒专业队伍建设，促进禁毒工作更加专业化；创新禁毒宣传手段，着力加强媒体新平台、新阵地建设，建立健全举报机制，形成社会共治、公众参与的氛围；坚持问题导向，注重治理创新，积极构建多部门联动的工作体系，推动机制常态化，更好发挥警示作用。

(记者 黄冰)

(上接第1版)能干、肯干、实干、拼命干的人参与竞选，要拿出三顾茅庐的精神，把类似钦堂乡葛塘村黄向阳这样的“诸葛亮”请出山。

选优配强，要讲辩证法，要正确处理“好人”“能人”的关系。要好人是政治底线、政治标准，要用的人必须是好人，但光是好人不干事、不会干事、干不了事那可不行。要坚持实干至上、行动至上，把执行力强不强、能不能抓发展、能不能带领群众干事、能不能在今后三年里干大事，作为选人第一标准。要始终把政治标准放在首位。对那些不听党委、政府的话，关键时候退缩甚至调转枪头对着干的所谓“能人”，本事再大也坚决不能用。

选优配强好干事，戮力同心为建功。选优配强的最终目的是为了选好村两委的领头雁、带头人，提高村级组织的战斗力，提高其创新业、办大事的整体实力，从而为建德的跨越赶超奠定坚实的组织基础。

## 畲味“三月三” “团结”文化秀

**本报讯** 特色迎宾礼、百人共品鸟饭宴、婚礼踩街、民族民间手工艺展示、土特产展示、“村规民约”遵循礼、文艺演出……昨日，洋溪街道团结村“三月三”畲族民俗文化节活动精彩上演。杭州市委宣传部文礼办常务副主任李建国，杭州市爱乐乐团团长邓京山，建德市委常委、统战部长叶万生，建德市人大常委副主任徐拥军出席活动并观看了演出。

民俗文化展演活动在一场原汁原味的畲族婚礼走街中拉开序幕。随后，畲族村民们面对国旗庄严宣誓，共行“村规民约”遵循礼。展演环节中，表演者们各显神通：跳竹竿舞、畲族山歌对唱、手工艺展示、畲服时装秀……男女老少齐上场，精彩纷呈的节目赢得了阵阵热烈的掌声，也为现场营造了浓浓的节日氛围。

据悉，“三月三”俗称“乌饭节”，畲民会在这一天制作乌饭，



以纪念唐朝年间的本民族英雄雷万兴。在畲族民众眼中，“三月三”是可以与春节相提并论的重大节

日。当天，团结村还将每年“三月三”定为该村的“全民治水日”。

(记者 仰武)

## 国务院部署危险化学品安全综合治理工作

**本报讯** 3月24日上午，国务院召开全国危险化学品安全综合治理电视电话专题会议，分析形势，研究部署今后危险化学品安全综合治理工作的重点任务。副市长俞朝辉在建德分会场收听收看会议。

会议指出，近年来，各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断强化安全红线意识，持续加大工作力度，危险化学品安全生产工作取得积极成效。但是，当前危险化学品安全管理仍存在不少薄弱环节，面临诸多风险挑战，处于事故易发多发特殊时期，形势依然复杂严峻。

会议要求，各地区、各部门和相关企事业单位要充分认识危险化学品安全综合治理工作的重要性和紧迫性，强化风险管理，力争从源头消除危险化学品安全综合治理隐患；要严格落实危险化学品安全综合治理责任制，加强危险化学品安全工作事后监管；要提升监管人员业务水平，细化相关部门的具体分工，事无巨细整治危险化学品安全，保障行业运营健康。

会议强调，做好危险化学品安全综合治理工作事关广大人民群众生命财产安全和经济社会发展稳定大局，各地区、各部门必须进一步统一思想，加强组织领导，狠抓责

任落实，强化督促考核，完善长效机制，坚决打好打赢综合治理攻坚战。今年要全面排查危险化学品安全隐患，加强重大危险源、重点区域、重点环节安全管控，启动城镇人口密集区危险化学品生产企业搬迁改造。要健全监管体制，加大执法力度，提升事故应急救援能力，有效遏制重特大事故，促进危险化学品安全生产形势持续稳定好转，为党的十九大胜利召开营造良好安全生产环境。

全国会议结束后，我省迅速召开会议，就全省危险化学品安全综合治理工作进行了再部署。

(记者 仰武)

## 党建+生态 走出绿色发展路

春天的下梓村开满了油菜花，村道两侧的景观树经过春雨洗礼，透着新生的青绿，接连的雨天丝毫不影响村里水渠的清澈。坚持了十多年的“党建+生态”发展之路，造就了水清景美的下梓村，也吸引了浙江建德恒颐旅游开发有限公司的目光，决定投资1.8亿元在此开发慢栖溪轻生活旅游区。

自12年前当选为村书记后，陈天飞就明确了党建和生态的重要性，一手抓班子队伍建设，一手抓绿色生态发展。经村两委班子讨论研究后，下梓村定下了十五年的发展规划。“刚接手时，下梓村经济条件、基础设施都很差，村里一穷二白，负债多达60万元。”陈天飞说。在他看来，要改变这样的现状得从抓班子着手，班子心齐了才能把力拧成一股绳。这些年来，下梓村的大小事都是民主决议，村两委班子讨论后，村民代表表决通过后才实施。一起搭档了12年的村主任刘增洪与陈天飞也会有意见相左的时候，但都服从民主决议，严格执行。

“党员要起先锋模范带头作用，这一点是毋庸置疑的。”上任不久，陈天飞就自掏腰包两万多元，组织

全村的党员到嘉兴南湖考察学习，重温党史，唤起他们入党的初衷。每个月的月初，陈天飞都会组织党员学习。在他的带领下，党员们形成了事事都干在前头的习惯。有着十多年党龄的胡忠荣说，现在每到下雨下雪，党员都会自发地去危旧房前转转，看看有没有险情。

就连村里的环境卫生，党员也包干到户，每位党员与所联系的农户都签订了环境卫生责任状，辖区的洁化、亮化纳入党员的考核标准，村两委任片长，层层抓环境卫生。在下梓村，家家户户门前都有分类垃圾桶，村民们多年来也养成了垃圾不乱丢的卫生习惯。

在陈天飞看来，除了良好的环境卫生，自然生态也是不可多得的资源。经济要发展，但陈天飞不考虑引进那些存在污染的工业企业，而是在一开始为打造良好生态环境做铺垫。他说，良禽择木而栖，只要把环境搞好了，自然有“金凤凰”来“垒窝”。2005年下梓村栽下了一批景观树，同时封山育林，并通过村规民约明确规定树木只进不出。十多年下来，小树苗长成了枝繁叶茂的大树，村里的百年老树依旧焕发着生机。

在陈天飞的带领下，下梓从一个并不发达的小村，发展成为环境优美、民风淳朴的美丽乡村，先后被评为市级、省级文明村，还荣获了全国文明村的荣誉称号。“十多年前，我们村里都是泥巴路，出门走两步鞋子就脏了。”回想起以前的下梓村，低矮破败的泥房、坑坑洼洼的泥路让村民们直摇头。如今村里绿树环抱、空气清新、路面平整、别墅林立，不少在外奋斗的村民都回乡安居，投资1.8亿元的轻奢旅游项目也在此落地。

陈天飞为下梓村的付出，村民们看在眼里。连续4次换届选举，村民们推选陈天飞当书记。在近日开展的换届选举中，陈天飞再一次被选为村党总支书记。陈天飞说，今后3年，他将一如既往地在集体经济增收上下功夫，服务好现有的项目，努力把下梓村打造为花园式的新农村。同时，牢牢抓好党建工作，发展年轻党员，助推下梓村更好地发展。

(记者 纪婕妤)

